

fuegos registrados.

Además, la presidenta extremeña indicó que habrá «medidas necesarias para que los afectados no tengan que asumir el pago de las tasas cinegéticas y ganaderas».

Hay que recordar que el Gobierno central, en el Consejo de Ministros del pasado martes, también dio luz verde a unas ayudas de más de 9.000 euros para los afectados para intentar reconstruir lo que han perdido en los lugares calcinados. Estas subvenciones forman parte de la conocida como declaración de zona catastrófica, que de momento abarca la superficie quemada en un total de 10 incendios registrados en la comunidad extremeña y que son compatibles con las aprobadas ahora por la Junta de Extremadura.



La reina Letizia saluda a miembros de las tareas de extinción en su visita de ayer. AGENCIAS



Medalla y mejoras laborales para el Plan Infoex

La jornada laboral de 138 bomberos pasará del 50% al 100% para mejorar las tareas de conservación durante todo el año

P. CALVO

BADAJOZ. Los trabajadores del Plan Infoex recibirán la Medalla de Extremadura. La presidenta de la Junta, María Guardiola, lo dio a conocer ayer tras el Consejo de Gobierno extraordinario celebrado en Hervás.

El secretario general del PSOE de Extremadura, Miguel Ángel Gallardo, que hace unos días también propuso este reconocimiento, expresó en re-

des sociales su satisfacción porque era «un clamor popular».

Guardiola anunció igualmente otras medidas que tienen relación con los trabajadores del Infoex, la más importante que su jornada laboral pasará del 50% actual al 100%, de modo que se fortalezcan no solo las labores de extinción de incendios, sino también todo lo que guarda relación con labores de prevención durante todo el año. La medida aprobada es extensión a los 138 bomberos-conductores que componen el Infoex.

Asimismo, la presidenta del ejecutivo regional indicó que se va a iniciar la negociación en mesa técnica para la «me-

jora de las condiciones laborales y de conciliación de los agentes del medio natural».

De igual forma, entre las medidas aprobadas se incluye el reconocimiento de las guardias localizadas en el ámbito de la Protección Civil, así como la creación de una brigada de investigación de causas de incendios forestales en Extremadura.

Sobre la concesión de la Medalla de Extremadura, Guardiola sí subrayó que se les debe «profunda gratitud» a los trabajadores del Infoex. «Esta Medalla no es solo un reconocimiento, es un agradecimiento eterno», dijo.

Al comienzo de su intervención, tras el Consejo de Gobier-

Gallardo considera que las medidas no son suficientes

El secretario general del PSOE de Extremadura, Miguel Ángel Gallardo, tachó de «insuficientes» las medidas anunciadas por el Ejecutivo autonómico. Convencido de que «al Gobierno de Guardiola le han sobre-pasado los incendios», Gallardo opinó que las medidas adoptadas son «improvisadas» y «chocan con la dimensión» de lo sucedido, ya que la cantidad de 3.000 euros para el sector turístico, por ejemplo, la considera muy escasa. A su vez, indicó que la Junta «ha preparado un escenario» donde «lo importante ha sido la foto», intentando «quitar el protagonismo» a los Reyes, en referencia al Consejo de Gobierno de Hervás. Guardiola criticó ayer que el líder socialista «no haya pisado el Cecapi», durante el incendio de Jarilla y le acusó de intentar sacar provecho político.

no extraordinario, la presidenta extremeña también recordó que en los fuegos de este verano y en particular en el de Jarilla, el de mayor superficie quemada en la historia de Extremadura con 17.300 hectáreas, han participado igualmente en su extinción miembros de la UME, las Brif, y bomberos del Sepei y el Cepei de ambas diputaciones, así como agentes del medio natural, Cruz Roja, Protección Civil, 112, Guardia Civil, Policía Local y otros profesionales como psicólogos y trabajadores sociales. También voluntarios, para los que Guardiola anunció que se va a regular por ley su participación en este tipo de acciones.

montes afectados por los incendios de Jarilla y Caminomorisco. Otra actuación prioritaria será la aplicación de la técnica de 'helimulching' para evitar los arrastres. En cuanto a las infraestructuras rurales, la Junta abordará la reparación de caminos públicos y a garantizar que los municipios con una sola vía de acceso cuenten con una segunda vía de evacuación.

Asimismo, se quiere dar más vida a zonas rurales, ya que los últimos grandes incendios tienen mucha relación con esa ausencia de actividad en los pueblos. Por ello, va a simplificar los trámites para los permisos de pastoreo en montes de utilidad pública. Además, se van a crear rebaños municipales y se va a relanzar el llamado proyecto MosaiCo no solo en La Vera, sino también en las comarcas de Gata y Hurdes, según indicó Guardiola.

Se reestructura Gestión Forestal para una mayor eficacia en la prevención

Emergencias y Protección Civil van a incorporar más personal técnico especializado, según anunció Guardiola

P. C.

BADAJOZ. Los grandes incendios padecidos por Extremadura este verano y de manera singular durante el presente mes de agosto van a impulsar cambios en la estructura organizativa de la administración auto-

nómica con el fin de mejorar la eficacia y coordinación de las actuaciones en materia de prevención y actuación de emergencias, según explicó la presidenta de la Junta al término del Consejo de Gobierno de ayer. «Hay cambios de estructura organizativa que son necesarios y que además son muy beneficiosos», indicó Guardiola, que se refirió de este modo a la reestructuración de la consejería de Gestión Forestal y Medio Rural «para unificar bajo una misma dirección la gestión fores-

tal y la prevención y extinción de incendios». Esta consejería, a cuyo frente desde este verano está Francisco Ramírez, va a asumir además las competencias en reto demográfico que hasta ahora pertenecían a Agricultura. Este cambio ya aparece en el Diario Oficial de Extremadura de ayer.

Precisamente, el departamento de Agricultura que dirige Mercedes Morán va a disponer de una nueva unidad administrativa dedicada de forma exclusiva a «agilizar la autorización y gestión de los cambios de cultivo fo-

Agricultura contará con una unidad administrativa para agilizar los cambios de cultivo forestal a agrario

restal a agrario».

Otro cambio en la estructura autonómica tiene que ver con las emergencias. En este sentido, la presidenta extremeña señaló que se va a reforzar la secretaría general de Interior, Emergencias y Protección Civil, en cuya dirección se encuentra Fernando Manzano, «con nuevos puestos de trabajo, nuevos puestos de personal técnico especializado». «El objetivo», según Guardiola, «es mejorar la gestión de las emergencias y fortalecer las Redes de Alerta Temprana».

La presidenta enfatizó que en esta legislatura se ha creado «la primera consejería de Gestión Forestal de la historia de Extremadura» y recordó que el presupuesto destinado a la extinción y prevención de incendios se ha incrementado este año un 17%.